



静观万象

如果生活总是一场场闹剧，谁能确保自己不会沦为丑角？

生活报首席评论员 静伟

很多年以后，当深圳宾利女车主想起发生在这个六月停车场的闹剧，会不会幽幽地嘟囔一句：“我也想像做一个优雅的淑女，是生活把我逼成了一个泼妇。”

当然，她平时是不是一个淑女我们并不清楚，但想来在她素来的圈子里，至少也会人五人六、装模作样地当一个“贵妇人”吧，听说好像还在某文化公司供职。可那一刻的她，却一点儿“文化”都看不出，就像疯了一样，吆五喝六、撒泼打滚，而且叫骂的那些话句句都在舆论的“雷点”上：“把我的宾利开过来，堵在这儿，我一个月宾利不用，我家有50台宾利不用！”“我老公是某国企书记，把澎湃新闻给调过来，深圳卫视也调过来。”

虽然按照后来官方通报的说法，女车主口中的“张书记”是离异单身状态，两人是正在交往的对象，不是家属。但这样的女人，还是能远离尽量远离，否则雷劈的时候，容易连累到你。

对于闹剧中的双方，我都不同情，但却为其感到悲哀和无奈。一个开着劳斯莱斯，一个扬言能喊来“50辆宾利”，但在这样一场纠纷中，却都斯文扫地、原形毕露，用最野蛮、最原始的方式，来试图解决一个文明社会本不该为问题的事情。

我觉得判断一件事的是非，最简单也是最有效的方法，就是“奥卡姆剃刀”原则（“如无必要，勿增实体”）和清华大学社会学教授孙立平提出的“短链条正义”。抛

开“宾利”“劳斯莱斯”“国企高管夫人”这些挂满了情绪和偏见的标签，也不去过于纠缠一个人在气急败坏情况下说的那些话，会发现，这就是一场事关私人权益和公共权益的车位纠纷。

宾利女车主的“理”是：开发商能承诺的“买公寓送车位”，且是有合同明文保证的。而劳斯莱斯车主的“理”是：深圳好多年以来，小区的车位均不能买卖，属于全体业主，更何况，开发商承诺买公寓赠送车位使用权，但赠送的却是住宅区下方的停车位。

看到了吧，开发商才是矛盾的“祸根”，而开发商和物业也本应是解决问题的“正主儿”，但最后却变成了两个“受害者”在互掐，人脑子打出狗脑子，而开发商和物业却隔岸观火，跟没事人一样。这不就像斗猫斗狗，把猫狗的火爆起来了，用草棍撩拨的人却在一旁看热闹。

无论宾利女车主还是劳斯莱斯车主，无论是维护私人权益，还是公共权益，最该找的就是开发商和物业，最该诉诸的手段就是行政投诉和法律裁决。而像这样的民事纠纷，最重要也是最需要的，就是通过“定分止争”，确定权利归属。

在视频中，有这样一个细节，一个围观群众不屑地说：“多大的事情啊！”宾利女车主则气愤地回应：“多大的事情？多大的事情就没有人做人事，吃人饭不拉人屎。占了一个月都没有人停止，大家工作都挺繁忙，一个月，谁的权利谁维护。”

这个现场围观群众就是网上吃瓜群众的缩影：站着说话不腰疼，全凭情绪、感受、立场判断是非。

而这个细节暴露出的更关键性的问题，就是在宾利女车主维权的这一个月中，没有人来承担责任，更没有部门出面“定分止争”。自己花那么多钱买公寓获赠的车位，在有书面合同保证的情况下，被人生生地霸占了一个月，又无处说理，没人来管，试想我们自己遇到这种状况，能不能被生活活活气死？

那个劳斯莱斯车主也真够一呛。如果对开发商赠送车位的不予认可，完全可以投诉或起诉开发商，你霸占人家花钱获赠的车位算怎么回事？而且一个月就占着一个车位，这不就是挑事较劲吗？你有这劲头跟开发商和物业使去啊，跟同为受害者的业主缠斗算什么本事？

没规矩遇上不讲理，最后就落得个不体面的收场。而正如法国社会学家涂尔干所言：“如果失范是一种罪恶的话，那是因为它使社会遭尽了磨难，我们无法生活在一个没有凝聚力、没有规则的社会之中。”

正是因为没有一个正常的渠道来定分止争，或者因相关部门和管理者的不作为和相互推诿，导致正常维权的成本和门槛过高，才使得很多正常的事不能靠正常的手段来解决，让当事人左支右绌，进退失据。往往只有把事闹大，或借助舆论，才能解决问题，或狼烟收场。

如果这些境况和方式，就是我们遇到问题和纠纷时的常态，只能说明一定是哪里已经不正常了。

而我们，也不要总是把自己当成吃瓜群众，在一个又一个的“瓜”中乐此不疲、兴致盎然，却不想去想，自己也可能会有踩瓜皮摔跟头的那一天。如果我们的生活总是一场场闹剧，谁能确保自己不会沦为剧中的丑角呢？我们不能总是满足于在一次次戏剧化冲突的新闻热搜中看热闹，散场之后就抛到脑后，仿佛一切都与己无关，与我们的正常生活无关。要知道，“生活方式像一个漫长的故事，或者像一座使人迷失的迷宫。任何一种负面的生活方式都有很多乱七八糟的细节，使它变得很有趣。人就在这种趣味中沉沦下去，从根本上忘记这种生活需要改变。”（王小波语）

至于宾利女车主和国企高管，到底有没有其他的问题，那是另一个故事了。一码是一码，并不耽误顺藤摸瓜。



作者公众号

男子豪掷6800元中3915万

生活报讯（一辰）5月14日开奖的体彩大乐透第22053期，江苏无锡体彩网点一举中出3注追加投注一等奖。日前，中奖者马先生现身领奖。这3注追加一等奖全部是由同一个人所中。中奖者一人独自花费6800元打出一张3倍追加的“10+3”大复式，狂揽当期江苏省所有追加一等奖，总奖金为3915万！

马先生出示的中奖彩票是一张“10+3”复式票，进行了3倍追加投注。该票中得22053期大乐

透追加投注一等奖3注、追加投注二等奖6注、四等奖75注、五等奖150注、六等奖300注、八等奖900注和九等奖678注，在收获常规奖金的同时，还分享了各等级对应的派奖奖金，单票中奖总注数多达4242注，单票总奖金39156327元。

中奖者是位中年男子，同时也是一位资深购彩者。购彩多年养成了一个习惯，每期开奖之前都会认真研究号码走势图，而且基本上都是投注复式票。感觉不好的时

候就少投注一些，感觉好的时候就会多投注一些。而当期大乐透开奖前，他感觉良好，于是便投注了一张“10+3”的大复式票，并且采用了3倍追加的方式。

马先生表示，他购彩多年，最喜欢的就是体彩大乐透，每期都会认真研究后再选号，感觉好的情况下会进行追加和倍投。谈及中奖的心情，马先生表示：“也就一般般，没什么值得特别激动的，买彩票这么多年，已经成为一种习惯了，回去后我肯定还是接着买。”

小伙中二等奖127万

一号之差错失6600万巨奖

生活报讯（许褚）近日，一位来自江西赣州的90后小伙来到当地体彩中心，并且选择了露脸领奖。在领奖现场小伙遗憾地讲道：“了解到大乐透有派奖活动，所以采用了追加倍投的方式，结果却以一号之差错失2注追加头奖奖金超6600万元。好在二等奖追加奖金成色十足，也算收获不少！”

在兑奖大厅中，别看他这位90后小伙年纪轻轻，却表现得

十分淡定。通过了解得知，小伙虽然年纪不大，却已有着多年购彩经验，尤其是体彩超级大乐透游戏，基本上每期都会买一点，但每次投注均在自己的经济范围内。对于本次中奖，小伙表示还是有点遗憾，开奖当晚第一时间就查看了开奖结果，当得知自己仅差一号就能命中千万大奖。但是看到详细中奖情况后，看到当期二等奖奖金单注超过50



多万元，2注二等奖也高达百万元的时候，小伙又感觉到还算幸运。通过计算小伙命中当期大乐透二等奖2注以及追加二等奖2注，再加上派奖奖金单票共计斩获127万余元。



黑龙江省体彩管理中心协办

年轻女子2元中七星彩500万

生活报讯（李娜）6月3日，体彩7星彩第22062期开奖，号码为：4 2 1 0 3 0 + 3，当期开出一等奖2注，其中一注花落河北石家庄，单注奖金达到500万元。6月6日上午，中奖的幸运儿在亲友的陪同下，来到河北省体彩中心兑奖。

令人意外的是，大奖得主是一位身材窈窕的年轻姑娘。据她介绍，她购买体彩大概有四五年时间了，最早是看朋友买，自己也跟着买起来，一般买大乐透，偶尔买排列3和排列5。选号方式也很简单，就是机选，投入金额也不多，十元左右。因为平时比较忙，她买的次数也不多，就是偶尔想起来买一次。中奖方面，她表示，没中过什么大点的奖项，就是平时5元、10元的小奖。“买彩票最重要的是要保持心态，买了就有机会中奖，中奖了就是喜事，不中就当是做公益。”大奖得主笑着说道。

当晚开奖后，她并不知道自己中了大奖，直到代销网点的代销者提醒她对一下奖号，她才惊喜地发现自己中了大奖！“中了这么大的奖我真是没想到，赶紧告诉了我父母和我姐姐。当晚，我就开始计划怎么来兑奖了。”

2021年度黑龙江省匠心物业服务项目出炉

十个小区榜上有名

生活报讯（记者仲亮）在黑龙江省住建厅的指导下，黑龙江省物业管理协会为树立行业典型和标杆，推动我省物业管理水平再上新台阶，于2021年9月组织了黑龙江省“匠心及优秀物业服务项目”暨“最美物业人”选树活动，哈尔滨市宝宇天邑环球港等十个小区荣获2021年度黑龙江省匠心物业服务项目，新城月亮湾等小区荣获黑龙江省优秀物业服务项目，矫金田、董长双、陆宇航等人获得黑龙江省最美物业人荣誉称号。

黑龙江省物业管理协会会长陈建军表示，希望全省各物业单位以“匠心及优秀物业服务项目”暨“最美物业人”选树活动为契机，充分调动物业服务企业争先创优的积极性，营造奋力向上、争创一流的行业氛围，不断提升我省物业服务水平和服务能力，推动我省物业行业高质量发展，带动我省物业服务行业整体水平持续提升，为更多业主创造更高品质、更美好的生活居住体验。



我们需要更多的“匠心物业”

生活报评论员 孙秀峰

“家”之一字，承载着人们对幸福的向往。那么，如何界定一个“家”是否幸福呢？笔者认为，向内，需要的是和睦的家庭关系；向外，需要的是优质的居住环境、优质的物业服务。很多人都知道，房子是否能升值，物业是很重要的因素。好的物业服务，不仅能提升业主居住幸福感，更体现了一个社区的温度所在。

一个好的物业，带给业主的是一个安全的居住环境、一个整洁的社区环境、一个贴心的生活环境。如今的物业管理行业已高度市场化、品牌化。一些在市场上广受认可的品牌物业，大多拥有着严格的服务标准、完善的服务流程、积极的服务意识，以此提升用户的居住体验。口碑，是检验物业优劣的试金石。我省开

展的“匠心及优秀物业服务项目”选树活动，获奖者无一不是业主口碑相传的优质物业。这次评选，既是对物业市场的一次检测，也对购房者的选择提供了一种指引。相信此次评选的“白皮书”，将推动我省物业服务提速发展，进入一个更加规范的时代，为千千万万的业主塑造更美好的生活体验。这个市场，需要更多的“匠心物业”！

A04,05

一个高中美术老师的“美育实践”：

她这样把美“搬”进孩子的心



A03

大庆第四中学的美术老师郭炜，已经从教24年了。她是重庆人，毕业于南京师范大学美术学院。在美术教研室里，她有个“百宝箱”，打开柜门，教具琳琅满目。漆器、瓷瓶、鲁班锁、团扇、卷轴画、虹桥模型、斗拱……郭炜把课本上的一张张图片，变成了学生看得见、摸得着的实物。

@考生家长 高考结束5类骗局要警惕

A02

唐山烧烤店内多名男子围殴女子 9名涉案人员已全部归案

A02



A06

哈尔滨天气预报

12日	日	多云有雷阵雨	27℃	西南风4-5级
夜	夜	多云有雷阵雨	17℃	西南风4-5级
13日	日	多云有雷阵雨	24℃	西南风4-5级
夜	夜	多云	17℃	西南风3-4级
14日	日	多云有雷阵雨	24℃	西南风3-4级
夜	夜	多云	15℃	西南风2-3级

头条新闻 更亲近 更懂你

网上订报 扫二维码 订生活报

报料热线 4种/报料方式/ 本报官微 本报官博 龙头新闻APP 生活报网

